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Question écrite No 3z^

Coronavirus : le Jura est-il rêt à faire face ?

Le Coronavirus, aussi appelé Covid-19, est arrivé en Suisse. Mardi 25 février 2020, le premier

cas sur sol helvétique a été confirmé au Tessin. L'homme infecté est hospitalisé à l'heure

actuelle dans une clinique de Lugano. Jeudi 27 février 2020, un deuxième cas avéré - le

premier de Suisse romande - a été annoncé à Genève. Cette personne se trouve en isolement

aux Hôpitaux universitaires de Genève (HUG). D'autres personnes suspectées d'être

porteuses du virus dans le canton de Neuchâtel sont actuellement en quarantaine. Des

dizaines de tests sont en cours d'analyses dont plusieurs proviennent des cantons d'Argovie,

de Berne et de Baie. La probabilité que d'autres cas soient diagnostiqués augmente fortement.

Le Conseiller fédéral Alain Berset et l'Office fédéral de la santé publique (OFSP) ont annoncé

une intensification des mesures de prévention.

En Europe, des cas de la maladie ont notamment déjà été recensés en France, en Allemagne,

en Autriche ou en Italie. Autrement dit, dans tous les pays limitrophes à la Suisse. Notre pays

est donc particulièrement exposé au risque de voir la maladie se propager dans d'autres

cantons que le Tessin et Genève. Le Jura, canton frontalier, l'est à plus forte raison.

Les autorités sanitaires et les gouvernements du monde entier prennent des mesures pour

faire face à l'épidémie. En Suisse, l'OFSP a dès le début fourni des recommandations

permettant de détecter des cas potentiels. Les grands hôpitaux, à l'instar du CHUV, se

préparent activement à accueillir d'éventueltes personnes contaminées par le Covid-19.

En cette période de vacances scolaires de la semaine blanche, de nombreux habitants de

Suisse - et du Jura - voyagent, certains profitant de os quelques jours de congé pour se

rendre dans leurs familles à l'étranger. Ces voyages familiaux créent beaucoup de

mouvements et augmentent le risque de ramener le virus dans le Jura.



Sans être alarmistes, il est utile d'indiquer aux citoyens jurassiens la procédure à adopter
en cas de suspicion d'une potentielle infection au coronavirus. C'est l'une des premières

mesures qui ont été prises au Tessin : informer la population.

Pour ce faire, le Gouvernement jurassien est prié de répondre - aussi rapidement que
possible, vu la situation - aux questions suivantes :

1. Le Gouvernement peut-il s'expliciter et informer la population du protocole mis en place
dans le canton pour faire face au Covid-19 ?

2. Le canton du Jura et l'Hôpital du Jura ont-ils travaillé en amont en collaborant et en

informant les médecins généralistes et les pharmacies du canton ?

3. Les hôpitaux sont des lieux qui portent le risque de propager rapidement le virus. En Chine
et en Italie, des erreurs ont été commises dans certains hôpitaux, des personnes
contaminées se retrouvant mélangées aux urgences à des personnes non infectées. Les

protocoles de pmdence n'ont pas été strictement respectés, ce qui semble avoir donné
lieu à la flambée du nombre de cas que connaît aujourd'hui l'Italie. Dès lors, un processus
de tri des patients dès leur entrée aux urgenos a-t-il été mis en place sur les sites
d'urgence de l'Hôpital du Jura ?

4. Où seront hospitalisées les personnes atteintes du virus ? Seront-elles hospitalisées dans
le canton du Jura ou seront-elles envoyées sur d'autres sites hospitaliers hors canton,
notamment dans des hôpitaux universitaires ?

5. S'il est prévu qu'elles restent à l'Hôpital du Jura, des chambres ont-elles déjà été
préparées afin de les accueillir ? L'H-JU dispose-t-il de salles avec sas pour isoler les
patients en attente d'un diagnostic ?

6. L'Hôpital du Jura est-il équipé si une personne potentiellement infectée se présente, en
particulier est-il d'ores et déjà doté du matériel nécessaire tel que les tests de dépistage,
des stocks suffisants de masque de protection ou encore de désinfectant pour les mains

par exemple ?

Je remercie le Gouvernement pour ses réponses.

Delémont, le 27 février 2020

Pauline Queloz


